

# 天安门广场升降国旗仪式呈现七大变化



新华社 梅世雄 梅常伟

1日7时36分,中国人民解放军仪仗队和军乐团首次执行天安门广场升国旗任务。新仪式在原升降国旗仪式基础上,相应增加阵容,编设部分新动作,创作号角音乐,力求庄重大气,彰显威武雄壮,充分展示新时代强国强军风采。

每月第一天升国旗按126人编队方案实施,其中护旗队员96人、礼兵30人,分别着14式陆海空军礼服。护旗队由前至后依次为国旗组3人、陆海空军分队长3人、陆海空军队员90人。队员90人编为6路15列行进队形,分准备、迎旗、护旗、升旗和返回5个步骤,全程10分钟。重大节日升国旗仪式,一般参照每月第一天升国旗方案执行,特殊情况根据任务需要增加编队人数、鸣放礼炮。平日升国旗由66人编成,国旗组3人,分队长3人,队员60人编为4路15列,分护旗、升旗和返回3个步骤,全程8分钟。

降国旗全年按66人编队方案实施,列队形式和行进动作与平日升旗仪式相同,不安排军乐团或录音伴奏。国旗哨分两种形式,升旗后由3名着陆海空军礼服仪仗队员徒手站立哨位;降旗后由2名着陆军常服仪仗队员徒手站立哨位。



与此前相比,新调整的天安门广场升降国旗仪式主要呈现七大变化。

——每月第一天升国旗增加号手和礼兵的迎旗环节。新创作《升旗号角》音乐,由军乐团8名礼号手在天安门城楼演奏,象征奏响新时代的奋进强音。仪仗队礼兵在金水桥南侧列队,强化庄重威严的气氛。

——增加护旗队人数。每月第一天升国旗护旗队员由过去36名增加至96名,平日升国旗护旗队员由过去36名增加至66名,更好体现威武雄壮的气势和阵容。

——调整升旗时长。原升国旗时演奏国歌3遍,时长2分7秒,与太阳经过地平线的时长对应。现护旗队行进至国旗杆基座位置,到国旗升至旗杆顶端的时长仍保持2分7秒。国歌完整演奏一遍,升旗时长为46秒。

——调整军乐团出场和演奏位置。军乐团由过去跟随护旗队执行演奏和返回,改为提前从广场西侧进场,在旗杆基座南侧区域演奏,护旗队出场和返回更加整齐划一。

——调整《歌唱祖国》演奏时机。每月第一天升国旗,将《歌唱祖国》从护旗队出场行进间演奏,改为升旗后返回时

演奏,护旗队出场时不演奏音乐,全场安静,凸显护旗队员的整齐脚步声,更好体现仪式的肃穆庄严。

——调整护旗队动作。护旗队进场正步行进时由肩枪改为端枪,升旗时增加3名分队长下达“向国旗——敬礼”口令、行举刀礼,增强威武气势。

——调整升旗人员。升旗组由原来的4人调整为3人,分别着陆海空军礼服,代表全军官兵。着陆军礼服的升旗手执行升旗任务,另外2名着海军空军礼服的护旗兵握枪行注目礼。

自新中国成立以来,天安门广场升降国旗仪式经过多次调整。1982年12月28日,原武警北京总队第六支队十一中队五班进驻天安门,担负天安门广场升降和守卫国旗任务。我国有了第一套规范的国旗升降仪式。35年来,武警国旗护卫队用挺拔的军姿、威武的气势,维护着祖国的尊严,向世界展示着国家和军队的形象。

记者1日清晨在天安门广场看到,解放军仪仗队、军乐团以“亮相即精彩、出场即震撼”的标准,高质量完成调整后的第一次任务,充分展示了全党全军全国人民奋进新时代、开启新征程的时代风貌。

## “花呗”套现470余万元,男子获刑两年半

新华社 陈国洲 周闻韬

重庆江北区法院近日宣判重庆首例“花呗”套现案。“90后”男子杜某某因使用支付宝“花呗”为他人套现470余万元并收取手续费,被重庆市江北区人民法院判定属非法经营资金支付结算业务,构成非法经营罪,一审获刑两年六个月,罚金三万元,对其违法所得予以追缴。

据介绍,“花呗”是一款互联网在线

消费金融产品,面向支付宝注册用户提供定向消费贷款服务,无法直接提现,只能用于消费支付。2015年7月,杜某某与同伙通过购买淘宝店,采取虚假交易方式,帮助他人从“花呗”套现,并向套现者收取套现金额7%至10%的手续费。同年11月10日至13日,杜某某及其同伙串通全国多名淘宝用户虚构交易2500余笔,套现共计470余万元,其中杜某某获利6000余元。

重庆市江北区人民法院审理认为,根据国务院《非法金融机构和非法金融业务活动取缔办法》规定,未经中国人民银行依法批准,任何单位和个人不得擅自从事金融业务活动。杜某某伙同他人,无视国家法律,没有通过正常经营淘宝店赚取利润,而是靠赚取套现手续费牟利,属于未经国家有关主管部门批准,非法从事资金支付结算业务,应当以非法经营罪论处。据此,法院作出上述判决。

## 340件文物,讲述“茶马古道”千年回响

新华社 周润健

月牙形金饰牌、鎏金镂刻吉祥纹饰马鞍、酥油茶壶、全省茶课银锭……340余件(套)文物精品1日亮相天津博物馆“茶马古道”展,集中展现这条绵亘在崇山峻岭之间的商贸走廊,带领观众重温“山间铃响马帮来”的千年回响。

茶马古道形成于秦汉,兴盛于唐宋,它从横断山脉盘旋至雪域高原,从南海之滨绵延到大漠深处,连接着古代陆上

丝绸之路、海上丝绸之路,是汉藏以及西部各民族之间进行商贸往来的重要通道,是多民族迁徙、交往、融合的走廊,是世上海拔最高、最古老的商路,是中国唯一一条至今仍在使用的古驿道,在中国对外经济文化交流和文明传播的过程中发挥了重要作用。

据天津博物馆馆长陈卓介绍,本次展览为期3个月,汇集了四川博物院、云南省博物馆、西藏博物馆、青海省博物馆、甘肃省博物馆等九省份博物馆精品,

通过半月地带·早期文明、通达陆海·汉唐古道、茶马互市·茶风盛行、贸易兴盛·民族融合、走马滇藏·古道撷珍五个部分,力图展示茶马古道与古代陆上丝绸之路、海上丝绸之路的连接,展现茶叶与古代中国社会生活的关系,再现茶马古道的发轫、发展和繁荣的过程。

据了解,为配合展览,展览期间,天津博物馆还将邀请国家博物馆、云南省博物馆等相关机构专家学者讲述茶马古道与中华文明、云南文物之间的联系。

## 2017年全球至少81名记者殉职

新华社

国际新闻工作者联合会年末汇总数据显示,全球至少81名记者在2017年殉职,250名记者受到拘禁或关押,针对媒体从业人员的暴力和骚扰大幅增加。

这一国际新闻行业团体在年度报告中认定,记者死亡原因包括暗杀、汽车炸弹袭击和交火事件;墨西哥对记者而言最危险,去年共13人遇害;阿富汗、伊拉克、叙利亚三个战乱最血腥国家合计有32名记者殉职。

报告说,阿富汗首都喀布尔一处什叶派文化中心28日遭自杀式爆炸袭击,至少41人丧生,可能包含一名记者,但国际新闻工作者联合会暂时无法确认。

81名殉职记者中有8名女性,其中两人死于欧洲国家:8月,瑞典记者金·瓦尔登上“鹦鹉螺”号私人自制潜艇作随行报道期间死亡,尸体遭肢解和遗弃,警方怀疑凶手正是潜艇建造人彼得·马德森;10月,马耳他知名调查记者达芙妮·卡鲁阿纳·加利齐亚被事先装在她所驾汽车上的炸弹炸死,3名嫌疑人受到指控。

截至12月29日,全年81名记者死亡,就数字而言为十年来最低,相比2016年少12人。然而,国际新闻工作者联合会主席菲利普·勒鲁斯说,全球范围针对媒体人员的暴力程度“依然高得令人难以接受”。

报告说,土耳其自2016年7月未遂政变以来,媒体承受的压力有增无减,2017年大约160名记者遭拘押,占全球总数三分之二。

国际新闻工作者联合会对印度的情况表达忧虑。报告说,暴力民粹主义在印度多次促发针对媒体记者的攻击。

## 泰国“庞氏骗局”主犯被判入狱1.3万年

新华社

泰国一家法院近日裁定,一名“庞氏骗局”事主非法集资和诈骗罪名成立,所面临的刑事处罚是入狱监禁时间超过1.3万年。

被告人布迪·基里达迪洛现年34岁,2015年8月1日至2016年9月1日以邀约投资人“参股”方式,承诺每星期1%“回报率”和5%介绍新投资“奖励”,骗取大约4万人的资金,合计相当于1.6亿美元。

以所谓“研讨会”方式吸引不明真相者注资的同时,基里达迪洛把名下两家企业打造为“吸金”机器,号称从事美容、二手车、出口、房地产开发和外汇交易业务。

只是,法庭认定的证据,限于2653名被害人;对被告人的有罪认定,是2653项诈骗罪;相应量刑,则是与这些罪名相关监禁年限的累加,即每一项罪名对应5年监禁,累积13275年。

为求减刑,基里达迪洛向法庭认罪,可望把刑罚时间缩短为一半,即6637年。

泰国媒体报道,这名骗子的入狱时间,实际可能不会超过20年。另外,法庭下令他与名下两家企业向2653名已经确认的被害人赔偿大约1700万美元并附加每年7.5%利息。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险